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EEEPEYNQ KAI MAGAINLQ: MPOZOEZH KAAZMATQN

1. Odnyi&EG yid TOV EKNAIOEUTIKO

1.1. H 18€d TnG dpaoTNPIOTNTAG

€ autn Tn dpacTnploTNTA ol HadnTeg TG E’ AnuoTikoU kaAoUvTal va oxedidgouv €va
OXNMa ioo Pe TO aBpoiopa dUo KAAOUATWY, TA 0Oroid, YE TN OEIpd TOUG, AVTIOTOIXOUV OF
OUO0 HEPN evoc opBoywviou napaAAnAoypdppou. ©a npenel, Aoinov, va oxedidoouv dUo
oxnuata ioa Pe Ta kAaopatra 1/2 kai 1/3 evog opBoywviou KAl OTn OUVEXEId va
@TIAGEoUV €va oxnua, To onoio 6a ioouTtal Pe To ABPOICHA MOU MPOKUMTEl and Tnv
npdoBeon 1/2 + 1/3. TEAOG, va eKPPACOUV T OXEON TOU aBpoioPaTog TOUC w¢ Npdagn
MeTA&L dU0 KAQOUATWV.

1.2. Z16)0!1 TNG J1EPEUVNONG

0] paenqu 6a npsnsl
Na KaTaoKEUAOooUV YEWMETPIKA, WE Tn Bondeia evog kavova, To abpoiopa duo
KAQOUATWV.
o Na opioouv gva KAGopa wg abpoioua dUo AAAWV KAAOUATWV.
e Na avayvwpioouv Tn ox€on «dTtogo — oUVoAo», Tn ox€on «oUaTnua» KaTtda Tn
d1anpayudTeuon KAQOUATIKWV apliBp®yv.

1.3. Opyavwon TngG Tagng

O eknNaIdEUTIKOG OPYAVWVEI TOUC NaBnTEG o oAlyopeAeic ouddec (anoTeAoUNEVEC ano
oUo ue Tpia dAtopa) kai Toug evBappuvel va oulnTtoUv peTaEU ToOUC Kai va
avaAappdavouv evaAllaoodpevoug poAoug kaTtda Tn Jdigpeuvnon. =& kaABe opdda ol
MaBnNTEC CUMPETEXOUV 100TIMA KAl €XOUV TNV €UKaIpia va €KPPACOUV TIC I0EEC TOUG YId
TOV TPOMO Mou npenel opicouv Ta {nToUueva oxnuaTa. EninA€ov, o eknNaideuTIKOC BETE
EPWTAKATA MOU KATEUBUVOUV TOUC WaBNTEG OTOV MEIPAPATIONO KAl OTNV €EETAON TWV
neipapdTwy nou dIgEnyayav.

H diepeuvnon autr Pnopei va diegaxOei o dUo PACEIG. TNV NPWTN PAcn ol JadnTeg Ba
npenel va oxedlidoouv Ta povadiaia kAdopata 1/2 kai 1/3 evdg opBoywviou. 3Tn
delTEPN va opicouv To aBpoIoudA TOUC.

®don 1: O1 padbnTeg nelpauaTifovral Je okono va opicouv kKAdouaTta ioa pe 1o 1/2 Kkai
TOo 1/3 TOu OUYKEKpIYEVOU opBoywviou. To AoyIOUIKO «[ewnivakag» Toug divel Tn
ouvaTtoTnTa va Onuioupynoouv eUKOAQ, Ot €va TeETPAYWVO MNAQICIO PE KOUKKIOEG, &va
opBoywvio i0o pe €va Oedopevo kal PeE TN Porbeia Tou epyaleiou «Ixediaon
€UBUYpaAUPOU TUAMWATOG» va oxediaoouv Ta {nToUueva PEpn Tou. Me Ta povadiaia
TETPAYWVA TOU NAEYNATOC opifouv Ta napandvw kAdopara. Katémv culntouv e TNV
ouada Toug, aAAd Kal HPE TNV unoAoinn TA&n, OXETIKA WE T OTPATNYIKA nou Oa
aKoAouBroouV yid TOV OPICHO TWV NAPAnAvew KAAOHATWYV.

®don 2: O1 yabnTeg Xpnoigonolouv wg YHovadeg Ta oXAUaTa rnou 1couvTal PJeE To 1/2 Kal
TO 1/3 Tou opBoywviou, NMPOKEIYEVOU va oxXedIAC0OUV €vd OXMKa Nou va avanapiorda To
adpoiopa Twv dUO AUTWV KAQOPATwV. Me dedouevn Tnv 1oétTnTa: 1/2 = 3/6 kai 1/3 =
2/6, de Ba dUOKOAEUTOUV va oxXedIGGOUV oXAKATA avaAoyd PE TNG NAPAKATW EIKOVAG.

ZuUvodsUTIKO EYXeIPidio XpARong AoyioHIkoU yid Ta padnpaTtikd TG E'-ZT’ dnpoTikoU
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Mg Tn 0paoTnPIOTNTA AUTH ol WadnTECc karavoouv Tnv Unap&n KAAoPATwv, Ta oroid
EKQPAlouv TO ABpoiopa OUO ETEPWVUHWV KAAOWATwV. Apkei Ta kAdopata autd va
avTikataoTabouv and iIcoduvapa kKAAopaTa Pe Kolvo Napovouaatr).

>Tn dpacTnpIOTNTA AUTR WG apxIkd OxNuUa Xpnoigonoinénke 1o opBoywvio. QoTdoo, 0
€kNaIdeuUTIKOG PNOpPEi va Xpnolhonolnael kal aAAa oxnUaTta, avaloya WPE TIG EUNEIPIES
nou €xOouv Ol PabnTeg. ZKonog €ival ol pabnTteg va sival KaAd €EOIKEIWHUEVOlI PE TO
OUYKEKPIMNEVO YEWHETPIKO OXNMA, WOTE va Pnopouv va eoTidlouv ortn diadikaoia
NpoodlopiouoU TOU PEPOUC EKEIVOU MOU avTIOTOIXEI 0TO AOPOIoNa TWV KAAONATWV.

1.4. Ta padnuaTika Tng digpelivnang

>Tn digpelivnon ol YabnTec npooBeTouv KAQOUATA TA ornoia avTinpoownelouv HEpN
EVOC YEWHETPIKOU OXAMATOC.

1.5. H xprion Tou AOYIOHIKOU anod TouG HadnTEg

Ol yadnTEg pnopouv va KAvouv MNEIPAPaTa PE To AOYIOUIKO «[ewnivakag», oxediadovTag
diapopa oxnuara. Eniong, pe To gpyaAsgio «MeTakivnon OxXNUATOG», KAl NATNUEVO TO
nNANKTPo «Shift», pnopouv va dnuioupyrnoouv avTiypapd TOUG KAl va OUVBETOUV €va
pMeyaAUTepo oXhua. Me To epyaleio Kowiuarog KOBOUV €va OXNUA O MIKPOTEPd
KOMMATIA.

1.6. NMpoeKTACEIG

O1 padbnTec pnopouv va epappocouy TNV idia diepelivnon yia va avalnTrioouv Kal aAAa
afpoiopata kKAaouaTtwyv. MNa napadeiypa: 1/3 + 1/4 = 7/12, 1/4 + 1/6 = 5/12 KTA.

ZuvodeUTIKO €YXEIPidIo XpAong AoyiopikoU yia Ta padnpaTikd Tng E'-ZT’ dnMoTIKOU
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MPOZOEZH KAAZMATQN

2. DUAAO epyaciag

OvOoNaTEN®VUHO HadnTwv:

EmAEETE oTOo yewnivaka n enipdveld €pyaciac va €xel €va TETPAYWVO NAEYMA HE
KOUKKIOEG Kal pNéyedog 40.

Mnopeite va oxedidoeTe €va dAAo oxnua ico Ue 1o 1/2 Tou opBoywviou nou undpxel
oTnVv ENIPAveIa Epyaociac;

Mropeite va oxedidoeTe €va dAAo oxnua ioo [e 1o 1/3 Tou opboywviou;
Mnropeite va oxedidoeTe eva dAAo axrua ioo e 1o 1/2 + 1/3 Tou opBoywviou;

TI UEPOG TOU apxIKoU 0pBoywVviou anoTeAsi To oxnua rnou oxedIdoars;
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MPOZOEzZH KAAZMATQN

3. 0dnyisg yia Tn dpaocTnpioTnTa

MnopeiTe 0TO YEWNiVAKA va OpIOETE €va Ao TA XPWHATA TNC NAAETAG va XpwHaTilel TNV
NEPIJETPO TOU OXNUATOG, KAVOVTAC ApIOTEPO KAIK NAVw Ot auTo. Opoiwg, PNopeiTe va
kabopioeTe To XpWHaA Mou OEAETE va €XEl TO EOWTEPIKO TOU OXNUATOG, KAVOVTAC OEE]
KAIK MAvVw OTO XpwHa Tng naAerag. EmAgyovtag Tnv evioAn «E@apuoyrn XpwuaTIoPou
o€ OXNUa», Ta xpwparta epappolovtal o eva oxNud. MNa va oxedIdosTe TO E0WTEPIKO
TWV OXNHATWV NATAOTE TO KOUWNI «TEPIONas.

XwpioTe To opBoywvio o dUo ioa pepn. KaBeva and autd anoteAei To 1/2 Tou apxikou
OXNUAToc. XwpioTe kal Nail To opboywvio og Tpia ioa pepn. KaBéva ano auTta anoTeAei
To 1/3 Tou apxikoU oxAuaTog. MNpoonadbnoTe va oxedIAOETE €va OXNUA Mou va €ivail ico
KE To abpoliopa Twv dUo oxnuATwyV nou dnuioupynoate. H napakdtw eikova degixvel €va
oTIyHI6TUNO and To oxediaoud Tou {NToUPEVOU OXMMATOC.

'Onw¢ @aiveral, kabeva ano Ta duo oxnuarta, Ta onoia €ival ioca pe To 1/2 kar 1o 1/3
TOU apxIkou opBoywviou, XwpioTnkav os Tpia kal o dUo ioa pepn avTioToixd. Ms Tov
TpOMNo auTo €ival XwPIoPEVA O KOPUATIA Ta onoia €ival ioa YeTa&u Touc. Kabsva ano Ta
KOMMATIa auTd anoTeAsi To 1/6 Tou apxikoU opBoywviou. 'ETol kai Ta duo oxnuaTa padi
anotsAouvTal and Ta 5/6 Tou apxikoU OXAUATOC.
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TI HEPOC TOU apXIkoU opBoywviou anoTeAEl ToO OXNMa rMou opioTnke;, AMO TIG NPAEEIg
nou gyivav Bpnkage oti: 1/2 = 3/6, 1/3 = 2/6. Avti, dpwg, va npooBegoupe Ta
kAaopaTta 1/2 + 1/3, npoobéoaue Ta 100dUvaya kAaopara 3/6 + 2/6 kal Bpnkape
abpoliopa 5/6.

ZuvodeUTIKO €YXEIPidIo XpAong AoyiopikoU yia Ta padnpaTikd Tng E'-ZT’ dnMoTIKOU



